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Karatay İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü Şube Müdürü 

Osman Ali Kemik, 1922 
yılında Muallimler 

Cemiyeti'nin öğretmenlik 
meslek kanunu için 

sunduğu önemli teklifi, 
Merhaba Kitap Eki 

aracılığıyla okurlara 
aktardı. İşte 103 yıllık 

kanun teklifi

Türkiye’de mesleki ör-
gütlenmeler 1908 yılın-
da ilan edilen II.Meşru-
tiyetle birlikte görüldü. 

İşçi dernekleri, kooperatifler, 
lokaller gibi sektör çalışanlarını 
bir araya getirme çalışmaları 
başladı. Bu çalışmalar günü-
müzde en güncel ismi ile sendi-
ka olarak tanımlanıyor

Sendika; işçi ve memurun 
sosyal ve maddi hakları, iş 
güvenliği, çalışma koşulları gibi 
birçok hakkı savunmak için 
aynı sektördeki çalışanların bir 
araya gelerek oluşturdukları 
güçtür. Çalışanların hakkını 
savunmak temel amaç olsa da 
işverenler içinde sendikalar ku-
rulmuş ve faaliyet gösteriyor.

Günümüzde bütün çalışma 
sektörlerinde ve özellikle kamu 
kesiminde çok sayıda sendika 
mevcut. 1760’lı yıllarda İngil-
tere’de kurulan İşçi Derneği, 
dünya da ilk sendika olarak 
kabul edilirken, 1909 yılında 
İstanbul’da çalışan zanaatkâr-
lar tarafından kurulan İşçi ve 
Zanaatkârlar Sendikası ülkenin 
ilk sendikalaşma örneği olarak 
gösterilir. Zaman içerisinde 
gelişen piyasa koşulları, çalışma 

süreleri, ücretler gibi konular-
dan dolayı farklı sektörlerde bir-
çok sendika kuruldu ve gelişim 
gösterdi.

	 Birçok sektörde sendika 
bulunmakla birlikte eğitim çalı-
şanları için de sendikalar faali-
yet gösteriyor. 2024 yılı itibariy-
le ülkemizde eğitim-öğretim ve 
bilim hizmetleri iş kolunda 56 
sendika faaliyet gösteriyor.

Eğitim- Öğretim hizmetleri-
nin sendika geçmişine bakıldı-
ğında 1918 yılında İstanbul’da 
kurulan Muallimler Cemiyeti 
en eski sendikalaşma çalışması-
dır. Muallimler Cemiyeti, 1922 
yılında Maarif Nezaretine (Eği-
tim Bakanlığı) yapmış olduğu 
talepler eğitim camiasının ilk 
hak arama çalışmaları içerisin-
de yer aldı.

Belgenin Latin harflerine 
aktarılmış hali aşağıdaki 

gibidir:

Maarif Nezareti Celilesine
Maruz-u Hürmetkârânemiz-

dir,

Nasıl müstakbel’i bir terbiyet 
ve kifâyetlerine tevdi eylediği-
miz muallim ve muallimeleri-
mizin hayatlarına taalluk eden 
mühim bir mesele hakkında 
zatı sâmilerine bazı maruzata 
müsaaraat (teşebbüs) ediyoruz.

İlim ve irfan sahasında müd-
bir (talihsiz) senelerin tecarü-
bü hasılası şu hakikati bütün 
vuzuhuyla izhar ve isbat eyle-
miştir ki; muhtelif müessesaatı 
terbiyeviyemizin heyeti ilmiyesi 
azasına emin ve feyizdar bir 
mevki temin etmedikçe, mualli-
mi halinden ve âtisinden (gele-
ceğinden) ümitvâr olabilecek bir 
va’z ve hale ihsad eylemedikçe, 
muallimliğin resmi ve ictimai 
muhitinde bihakkın mazharı 
hürmet ve muhabbeti olma-
dıkça, terbiyevi hayatımız da 
kemal ve terakki gösteremeyiz

İrfan aleminde itilayı (yük-
selme) gaye ittihaz eylemiş olan 
Nezareti Celilelerinin bu esasla-
rı ancak bir “maarifi umumiye 
kanunu” ile tespit ve tevsik ede-
bileceğine kani bulunuyoruz.

Bizde maarifi umumiye ka-
nunu derecatı tahsiliyenin her 
birinde mevki işgal edebilecek 
muallimlerin nasb (atama) ve 
tayinleri, terfi ve terakkileri-
ni, azl ve tahvillerini hukuki 
esaslara rabt edecek ve mual-
limliğim şeref ve haysiyetini 
rencide eden ve mekteplerimizi 
terakkiden mahrum bırakan 
keyfi muamelelerin bihakkın 
önünü alabilecektir. Mamafih 
vaziyeti hazıranın tevlid ettiği 
zaruretleri nazarı dikkate ala-
rak bu kanunun tanzim muvak-
ki meriyete va’zının bir müddet 
daha tehir edeceğini de takdir 
ediyoruz.

İşte bu mülahaza iledir ki, 
kanunun neşrine kadar hiç 
değilse keyfi azl ve tahvillerin 
vukuunu men edebilmek üzere 
bir kararnamenin neşrini dere-
cei vücupta görüyoruz.

Kanunu esasinin bilumum 
memurin için kabul eylediği 
umdelere mümâr (temas eden) 
olarak kaleme aldığımız ka-
rarname müsveddesini lütfen 
huzuru samilerine takdim 
ediyoruz.

Tespitine çalıştığımız esas-
lar, hakkı müdafanın kutsiyeti 
ve muhteremiyetini en ulvi 
bir gaye gibi muhafaza etmek-
le beraber, hem heyeti ilmiye 
azasının hukukunu kâfil (kefil), 
hem idare sakinesinin ve aynı 
esasatın bugün asri devletlerin 
memurin kanunlarında kabul 
edilmiş umdelere tevafuk etti-

İlk kez Merhaba Kitap Eki’nde

103 YIL ÖNCE YAZILDI

Muallimler Cemiyetinin bir şubesine ait mühür.
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ğine kani bulunduğumuz cihet-
le maruzatımızın layık olduğu 
ehemmiyetle nazarı dikkate  
alınarak kararnamenin bir an 
evvel neşri esbabının istikmal 
buyurulmasını istirham ve arzı 
tazimat eyleriz. Ol bâbta emir 
ve ferman hazreti men lehül 
emrindir. 
					   
	 7 Mayıs 1338 (1922)

Muallimlerin Azl 
ve Tahviline Dair 

Kararname Müsveddesi 
(Talepler):

Madde 1:   Bir sebebi kanuni 
ve nizamiye müstenid olmadık-
ça nasbları doğrudan doğruya 
nezaretlere ait muallimler için 
mensup oldukları nezaretlerin 
en büyük heyetlerince ve ipti-
dai muallimleri için tedrisatı 
ibtitadaiyye meclislerince ve 
tayinleri vilayete ait muallimler 
için meclisi idarelerce azillerine 
karar verilmedikçe ve her halde 
iptidaen mensup oldukları 
daire erkanından mürekkep bir 
heyet marifetiyle tahsisat icra 
ve müdafaaları tahriran istima 
edilmedikçe (dinlenilmedikçe) 
hiçbir muallim azl ve tahvil ve 
haklarında sair mücazatı inzi-
batiye tatbik olunamaz.

Madde 2 : Darul Fünun 
heyeti ilmiyesi hakkında ke-
makan (önceden olduğu gibi) 
darul fünun nizamnamesi 
ahkamı caridir.  Maarif Nezare-
tine verilen önerge de iki talep 
bulunmaktadır. Birinci talepte 
öğretmenlerin keyfi uygulama-
larla, dinlenilmeden görev yer-
lerinin değiştirilmemesi, farklı 
uygulamalara yer verilmemesi, 
öğretmenler için yapılacak 
suçlamalarda öğretmenlerin bir 
heyet tarafından dinlenilerek 
karar verilmesi konularında 
kanun düzenlemesi yapılması 
istenmektedir. İkinci talepte ise 
Daru’l Fünun (Üniversite) ile 
ilgili daha önceden çıkarılmış 
kanunların korunması talep 
edilmektedir. Öğretmenlerin 
bu dönemde keyfi uygulama ve 
uygulamalarda birlik olmadığı 

taleplerden anlaşılıyor.
Sendikalaşmanın ülkemiz-

de önemli bir belgesi olan bu 
talepler eğitim sendikacılığı 
açısından önemli bir belge ve 
gelişmenin başlangıcı. Öğret-
menlerin hukuki kazanım elde 
etme konusunda bir farkındalık 
ve dikkat çekme özelliği bakı-
mından önemi daha da artıyor. 	
Ülkemizin en buhranlı ve karı-
şık dönemi olan Kurtuluş Sava-
şının devam ettiği dönemde bile 
konuya hassasiyet gösterilip 

talepte bulunulması, öğretmene 
gösterilen önemi vurguluyor. 
Öğretmenlere keyfi uygulama 
yapılmaması ve yapılan atama-
ların ahlaki boyutunun sorgu-
lanması açısından önemli bir 
belgedir. Eğitimde sendikalaş-
manın başlangıcı olan bu talep-
ler, zaman içerisinde gelişim ve 
değişim göstererek farklı eğitim 
alanında kanun ve yönetmelik-
lerin çıkmasına zemin hazırla-
mıştır. 1922 yılında Muallimler 
Cemiyetinin başlatmış olduğu 

süreç, 18 Ekim 2024 tarihinde 
yayınlanan Öğretmenlik Mes-
lek Kanunu ile sağlam bir yasal 
zemine kavuştu.

Kaynaklar:
1- Çalışma ve Sosyal Gü-

venlik Bakanlığı
2-Muallimler Cemiyetinin 

1922 yılında Maarif Neza-
retine Sunduğu 3 sayfalık 
Kanun Teklifi

Muallimler Cemiyeti, muallimlerle ilgili ilk taleplerini iletti. İşte o belge!
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İç Anadolu’nun en büyüğü!

 Konya’da ilk kez 
Merhaba Gazetesi’nin 

gündeme getirdiği 
meşhur çarşı için 

somut adım atılıyor. 
Meram Belediye 
Başkanı Mustafa 

Kavuş, Konya’nın kültür 
ve sanat hayatının 

merkezlerinden biri 
olan Rampalı Çarşı için 

düğmeye bastı 

n HAMİDE YILDIRIM 

Meram Belediyesi, 
Konya’nın kültür 
ve sanat hayatının 
merkezlerinden 

olan Rampalı Çarşı’nın yeni bir 
görünüme kavuşması için start 
verdi. İç Anadolu’nun en büyük 
sahaf çarşısı olarak bilinen 
Rampalı, yıllardır kitap koku-
suyla, kültür sohbetleriyle ve 
dokusuyla Konyalıların gön-
lünde yer edindi. Katlar arası 
geçişlerin rampalarla sağlandığı 
bu özgün yapı hem mimarisi 
hem de barındırdığı kültürel 
zenginlik ile Konya’nın sembol-
leri arasında.

Meram Belediyesi, bu değerli 
yapının yıpranan dış cephesi-
ni yenilemek için esnaflarla iş 
birliğinde çalışmalara başladı. 
Proje kapsamında Rampalı’nın 
estetiği, Meram Belediyesinin 
hayata geçirdiği Suriçi Çarşı’sı, 
Konya Büyükşehir Belediyesi-
nin Alaaddin çevresi dış cephe 
restorasyonu ve Bedesten ile 
uyumlu bir şekilde yeniden 
düzenlenecek. Böylece şehir 
merkezinde bütünsel bir tarihi 
doku uyumu sağlanmış olacak. 
Meram Belediye Başkanı Mus-
tafa Kavuş, projeyi ve çalışma 
sürecini bizzat yönlendirerek 

hem proje ekibiyle hem de çarşı 
esnafıyla istişareler gerçekleş-
tiriyor. Bu kapsamda yaklaşık 2 
ay önce Rampalı Çarşı’yı ziyaret 
eden Başkan Kavuş, esnaflarla 
görüşerek fikir alışverişinde 
bulundu.

Rampalı’nın çehresi değişiyor
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RAMPALI ÇARŞI DAHA DA 
GÜZELLEŞECEK

Rampalı Çarşı’nın şehir için 
çok değerli bir mekân olduğunun 
altını çizen Meram Belediye Baş-
kanı Mustafa Kavuş, başlanan 
çalışma ile ilgili yaptığı açık-
lamada şu görüşlere yer verdi; 
“Rampalı, yalnızca bir ticaret 
yeri değil; bir kültür durağı. 
Kitap sevdalılarını, öğrencileri, 
araştırmacıları ve meraklı gez-
ginleri ağırlıyor. Mimarisi ile de 
özgün ve şehrin simge yapıların-
dan biri. Kitap sayfaları arasın-
da kaybolan bir okuyucu gibi, 
insan katlar arasında rampalarla 
ilerlerken, hangi katta olduğunu 
unutur. İşte bu yapıyı korumak, 
yaşatmak ve değerini artırmak 
için özel bir çalışma başlattık. 
Suriçi Çarşısı’nın estetiğine uy-
gun bir cephe sağlıklaştırmasıy-
la Rampalı daha da güzelleşecek. 
Çarşı esnaflarımızla iş birliği 
içerisinde yürüttüğümüz bu 
çalışma sadece görselliği değil, 
tarihi dokunun bütünlüğünü de 
güçlendirecek. Konya’nın kültür 
ve kitap merkezi Rampalı Çarşı, 
yenilenen yüzüyle hem geçmişin 
mirasını hem de geleceğin vizyo-
nunu yansıtan, çok daha estetik 
bir görüntüyle Konya’nın kültür 

durağı olmaya devam edecek.” 

BEKLENTİ DAHA FAZLA 
ZİYARETÇİ ÇEKECEĞİ 

YÖNÜNDE
Çarşı esnafı da Başkan Ka-

vuş’un başlattığı bu çalışmalar-
dan oldukça memnun kaldıkla-
rını ifade ederek heyecanlarını 
dile getirdiler. Birçok esnaf, 
Rampalı’nın yeni görünümüyle 
daha fazla ziyaretçi çekeceğine, 
hem ticaretin hem de kültürel 
canlılığın artacağına inandıkla-
rını kaydederek Başkan Kavuş’a 
bu özel mekâna gösterdiği hassa-
siyetten dolayı teşekkür ettiler.
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Merhaba Kitap Eki’ne 
konuşan Konya 

Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, “Çocuklarımızın 

ve gençlerimizin 
okuma alışkanlığını 

güçlendirmek, onların 
kültürel dünyalarına 

katkı sunmak bizim için 
çok değerli” dedi 

n MESUT TURAN 

Türkiye’nin kültürel 
hayatına önemli katkı 
sunan ve her yıl yüz 
binlerce kitapseve-

ri ağırlayan 12. Konya Kitap 
Günleri, 18-26 Ekim tarihleri 
arasında kitapseverlerle buluşu-
yor. Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
‘Geçmişten geleceğe kitaplarla 
aile olmak’ temasıyla hayata 
geçirilen Konya Kitap Günle-

ri’ne Konya’dan ve 
Türkiye’nin her 

yerinden, her 
yaştan kitapse-
verin katılma-
sı gerektiğini 
dile getirdi. 

KONYA BİRÇOK İLİM 
İNSANINA EV SAHİPLİĞİ 

YAPIYOR
Konya Büyükşehir Belediye-

si, Türkiye’nin en büyük kültür 
organizasyonlardan biri olan 
Konya Kitap Günleri’nin 12’nci-
sini 18-26 Ekim tarihleri arasın-
da Selçuklu Kongre Merkezi’nde 
gerçekleştiriyor. Konya Büyük-
şehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, tarih boyunca 
birçok önemli medeniyete ev 
sahipliği yapan Konya’nın özel-
likle 200 yıllık Selçuklu darül-
mülklüğü döneminde; Mevlana 
Celaleddin-i Rumi, Muhyiddin 
İbn’ül Arabi, Sadreddin-i Konevi, 
Şems-i Tebrizi gibi gönül ve ilim 
insanlarını bünyesinde barındır-
dığını vurguladı.

BÜYÜK BİR HEYECAN 
YAŞIYORUZ

Konya’nın geçmişte olduğu 
gibi günümüzde de ilmin, irfa-
nın ve kültürün merkezi oldu-
ğuna değinen Başkan Altay, “Biz 
de bu köklü mirası yaşatmak ve 
gelecek nesillere taşımak adına 

kültür ve sanat alanında önemli 
çalışmalar yürütüyoruz. Konya 
Kitap Günleri de bu anlayışı-
mızın en güzel örneklerinden 
biridir. Bu yıl da 18-26 Ekim 
tarihleri arasında onlarca seç-
kin yayınevi, on binlerce eser ve 
yüzlerce kıymetli yazarı, Konyalı 
hemşehrilerimizle bir araya geti-
riyor olmanın heyecanını yaşıyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

ŞÖLENE HERKESİ  
DAVET ETTİ

Konya Kitap Günleri’nin 
özellikle gençler için büyük bir 
fırsat olduğunu kaydeden Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, “Konya 
Kitap Günleri’nin bu yılki teması 
‘Geçmişten geleceğe kitaplarla 
aile olmak.’ Çocuklarımızın ve 
gençlerimizin okuma alışkanlığı-
nı güçlendirmek, onların kültü-
rel dünyalarına katkı sunmak 
bizim için çok değerli. Ben, Aile 
Yılı kapsamında özel etkinlik-
lerin de yapılacağı Konya Kitap 
Günleri’ne Konya’mız başta 
olmak üzere Türkiye’nin her 

‘KONYA’DA ÇOCUKLARIN KÜLTÜREL 
DÜNYASINA KATKI SUNULUYOR

Uğur İbrahim Altay
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yerinden, her yaştan kitapseveri 
bu kültür şölenine katılmaya 
davet ediyorum” değerlendirme-
sinde bulundu.

SABAH 10.00 İLE 
22.00 ARASI ZİYARET 

EDİLEBİLECEK
Ulusal ve yerel yazarların, 

akademisyen ve sanatçıların 
farklı konu başlıklarıyla yer aldı-
ğı 12. Konya Kitap Günleri’nde; 
edebiyat, tarih, sosyoloji, çocuk 
edebiyatı, şiir ve roman türlerin-
de de özel söyleşiler gerçekleşti-
riliyor. Etkinlik süresince farklı 
tarzlarda konserler ve müzik 
dinletileri de etkinliği renklen-
diriyor. 12. Konya Kitap Günleri, 
18-26 Ekim 2025 tarihleri ara-
sında Selçuklu Kongre Merke-
zi’nde saat 10.00-22.00 saatleri 
arasında ziyaret edilebilecek.
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AILE SOHBETLERI BIÇER’I
TARIH PROFESÖRÜ YAPTI

Merhaba Kitap Eki’ne 
özel konuşan Tarihçi-
Yazar Prof. Dr. Bekir 

Biçer, “Akrabalarımız 
bir araya geldiğinde 

hep savaşları 
konuşurdu. Çünkü 
ailemizden birçok 

kişi çeşitli savaşlara 
katılmış. Bugün tarih 
profesörü olsam da o 
günkü sohbetler beni 

olumsuz etkiledi” dedi 
n ALİ KAAN KURŞUN

Necmettin Erba-
kan Üniversitesi 
(NEÜ) Sosyal Ve 
Beşeri Bilimler 

Fakültesi Öğretim 
Üyesi, Tarihçi-Yazar 

Prof. Dr. Bekir 
Biçer, tarihe 
olan ilgisinin 
nasıl başladığını, 
neden daha çok 

Kürt tarihi üze-
rine araştırmalar 

yaptığını Mer-
haba Kitap 

Eki’ne 
anlattı. 
Biçer,

 

Konya Kitap Fuarı’na dair eleş-
tirilerini de sıraladı. 

AİLE BULUŞMALARINDA 
HEP SAVAŞLAR 
KONUŞULURDU

İlkokul dördüncü sınıftan 
itibaren okumaya çok meraklı 
olduğunu söyleyen Prof. Dr. 
Bekir Biçer, ilk okuduğu kitabın 
tarih kitabı olduğunu aktardı. 
Amcasının arkadaşlarından 
alarak okuduğu kitapla birlik-
te daha çok hikâye okumaya 
başladığını, tarihe olan ilgisi-
nin arttığını dile getiren Biçer, 
“Aslında tarihçiliğe başlamam 
okuduğum kitaplardan değil, 
daha çok aile hikayelerini dinle-
dikçe oldu. Birinci Dünya Sava-
şına, Kurtuluş Savaşına katılan 
çok fazla gazi akrabamız vardı. 
Tarih serüvenimiz böyle başla-
dı. Annemin anneannesi Balkan 
Savaşı gazisi. Büyük dedemize 
gittiğimizde her zaman Balkan 
Savaşını anlatırdı. Ailemizden 

iki kişi, Çanakkale Savaşına 
gitmiş. Onların biri kaçmış, 

biri şehit olmuş. Anne 
tarafından dedem 

Kurtuluş Savaşı-

na gitmiş. Haliyle bizim ailede 
hikâye fazlaydı. Çok dinlerdik. 
Bugün tarih profesörü olsam 
da küçüklüğümde konuşulan 
savaş sohbetleri beni çok olum-
suz etkiledi.  Aile yaşantısından 
dolayı savaş konuları küçükken 
zihnimi hep meşgul etti. Doğru-
su bu sohbetler benim üzerimde 
çok fazla etkili oldu. Aile buluş-
malarında hep savaşlar konuşu-
lurdu” diye konuştu. 

BENİ HEP KÜRTÇÜLÜKLE 
SUÇLADILAR OYSA 
GERÇEGE İHTİYAÇ 

VARDI
Prof. Dr. Bekir Biçer, Kürt 

tarihi araştırmaları üzerine de 
konuştu. Biçer, aslen Çorumlu 
olduğunu, kendi köylerinin 
yakınında Kürt köylerinin ol-
duğunu ifade etti. “Çok sorarlar, 
ben Kürt değilim” diyen Biçer, 
şunları aktardı: “O dönemler 
Kürt sorunu yoktu. Lisede Kürt 
arkadaşlarım vardı. Üniversite-
de de Kürt arkadaşlarım oldu. 
Kürt tarihi ile ilgili bana sorular 
sorarlardı. Arkadaşlıklarım bir 
zaman sonra beni Kürt tarihi 
araştırmaya itti. Merakla baş-Prof. Dr. Bekir Biçer
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ladı her şey. Okuyordum sürekli. 
Türkiye’nin bir bölümü Kürtler-
den oluşuyor. Üniversiteye kadar 
doğrusu Kürtler hep bende okuma 
düzeyinde kaldı. Onları tanıma ve 
anlama çabam vardı. Tüm bunları 
yaparken de bir eksikliğimin oldu-
ğunun farkındaydım. Doktoradan 
sonra Arapça çalışırken, Kürtler ile 
ilgili yorumlar okumaya başladım. 
Baktım ki Kürt tarihi ile ilgili çok 
fazla bilgi var ancak Kürt çalışma-
ları yok denecek kadar az. Tüm 
bu sebeplerden dolayı Kürt tarihi 
ile ilgili çalışmalara başladım. Bu 
konuda belki de benim kadar Kürt 
tarihini bilen ve çalışan başka 
kimse yoktur. İlk etaplarda çok 
tepki aldım. ‘Nereden çıktı bu’ 
dediler. Beni Kürtçülük ile suçladı-
lar. Tereddüt etmedim ve çalıştım. 
Kürtler ile ilgili kaynak düzeyinde 
8 kitap yayınladım. Bir halk varsa 
onların tarihi vardı. Kürtlerin 
kendi tarihlerini doğru öğrenme-
lerini istedim.”  

KONYA KİTAP FUARI’NA 
FARKLI DÜŞÜNCELERDEN 

YAZARLAR GELMELİ
Konya Kitap Fuarı’na konuş-

macı olarak katılan NEÜ Sosyal Ve 
Beşeri Bilimler Fakültesi Öğretim 
Üyesi, Tarihçi-Yazar Prof. Dr. Be-

kir Biçer, Konya’yı çok sevdiğini, 
Anadolu’daki en güzel şehirlerden 
bir tanesinin Konya olduğunu 
kaydetti. Biçer, konuşmasını şöyle 
noktaladı: “İstanbul’dan sonra 
Türkiye’nin kültürel yönden en 
canlı şehri Konya. Hatta bu şehir, 
bazı konularda İstanbul’dan 
daha önde geliyor. Öğrencilerime 
hep bu konuyu ifade ediyorum. 
Maalesef şehir, kendine yakışan 
düzeyde bir fuar yapamıyor. Erzu-
rum, Mersin, Maraş yayıncıların 
işini kolaylaştırıyor. Katılım çok 
geniş oluyor. Konya’nın potansiyel 
olarak imkânı çok fazla. Konya 
Kitap Fuarı’na yayınevleri ken-
dileri katılmıyor, az sayıda kitap 
gönderiyorlar. Fiyatlar pahalı. Tek 
tip katılımcı çağırıyorlar. Konya, 
muhafazakâr olabilir ama bilim 
bunu kabul etmez. Farklı düşün-
celerden insanları da fuara davet 
etmek lazım. Farklı düşüncelerden 
insanların fuara katılması gerekir. 
O zaman Konya Kitap Fuarı çok 
daha kaliteli olur.”
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Anadolu yemek kültürü otoriterlerinden
Nevin Halıcı Konya’yı dünyaya tanıttı

Osmanlı ve Sufi 
mutfakları hakkındaki 

kitaplarıyla dünya 
genelinde tanınan, 

Anadolu yemek kültürü 
üzerine önde gelen 
otoriteler arasında 

yer alan Konyalı 
Nevin Halıcı Konya 
gastronomisini ve 

kültürünü tanıtmak için 
gecesini gündüzüne 

katıyor  
n HAMİDE YILDIRIM

Türk mutfağı üzerine 
çalışmalar yapan, Orta 
Asya’dan günümüze 
mutfağımızın gelişimi-

ni yazılarına konu edinen Ye-
mek Kitabı Yazarı-Araştırmacı 
Konyalı Nevin Halıcı, kitapları 
ve çalışmaları hakkında Merha-
ba Kitap Eki’ne konuştu. Halıcı, 
Konya’nın yöresel mutfakta 
Türkiye birincisi olduğunu ifade 
ederken, Türk mutfağının da 
çok zengin olduğuna dikkat 
çekti. 1970’li yıllara kadar bu 
zenginliğin konuşulmadığını, 
Türk mutfağı üzerine yaptıkları 
çalışmalarla tanıtımların yapıl-
dığını aktaran Halıcı, “Bugün 
artık herkes Türk mutfağını 
ve zenginliğini konuşuyoruz. 
Bunda bizim emeğimiz de fazla” 
şeklinde konuştu. 

NEVİN HALICI’NIN 
YAZDIĞI 25 KİTAP

-Geleneksel Konya Yemekle-
ri, 1979

-Ege Bölgesi Yemekleri, 1981
-Akdeniz Bölgesi Yemekleri, 

1983
-Türk Mutfağı, 1985, 1990, 

2009, 2019, 2021
-Nevin Halıcı’s Turkish Cook-

book - London, 1989
-Das Türkische Kochbuch 

Nevin Halıcı -Munich, 1990
-Güneydoğu Anadolu Bölgesi 

Yemekleri, 1991
-Siniden Tepsiye Klasik Türk 

Mutfağı, 1999
-Konya’da Kışlık Yiyecekler 

Üzerine Bir Araştırma, 2000
-Karadeniz Bölgesi Yemekle-

ri, 2001
-Sufi Cuisine, Londra: Saqi 

Books, 2005
-Mevlevi Mutfağı, İstanbul: 

Metro Kültür Yayınları, 2008
-Konya Yemek Kültürü ve 

Konya, Yemekleri, 2011
-Açıklamalı Mutfak ve Ye-

mek Terimleri Sözlüğü, 2013
-Konya Mutfağı, 2014
-Geçmişin İzleriyle Sille Mut-

fağı, 2015
-Güneydoğu Anadolu Bölgesi 

Mutfak Kültürü ve Yemekleri, 
2015

-Selçuklu Dönemi Mutfağı, 
2015

-Zaman İçinde 1, 2015
-Zaman İçinde 2, 2015
-Zaman İçinde 3, 2016
-Zaman İçinde 4, 2016
-Ali Eşref Dede’nin Yemek 

Risalesi, 2017
-Yemek ve Mutfak Alan Araş-

tırmaları İçin El Kitabı, 2020
-Orta Asya Ve Göç Yolu Dö-

nemi Mutfağı, 2021

N
ev

in
 H

al
ıc

ı
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NEVİN HALICI KİMDİR?
Nevin Halıcı, yemek kitabı 

yazarı, eğitmen, araştırmacı ve 
kültür antropoloğudur. Türk/
Anadolu yemek kültürleri ve 
yiyecekleri üzerine önde gelen 
otoriteler arasındadır. Osmanlı 
ve Sufi mutfakları hakkında-
ki kitapları dünyaca tanınmış 
ve büyük beğeni kazanmıştır. 
Nevin Halıcı, 1941 yılında Kon-
ya’da doğmuştur. Babası Sabri 
Halıcı, annesi Hanım Halıcı’dır. 
Kardeşleri Ömer Halıcı, Nuriye 
Halıcı, Feyzi Halıcı, Mehdi Halı-
cı, Nermin Halıcı, Hasan Ha-
lıcı’dır. Konya Kız Tatbikat İlk 
Okulu (1952), Konya Kız Ens-
titüsü (1960) okulları mezunu-
dur. Ankara Gazi Üniversitesin-
de Aile Ekonomisi ve Beslenme 

öğrenimi yapmıştır (1970-75). 
İngiltere’de, City and Guilds 
of London Institute’den ‘The 
Cookery Certificate’ diploması 
almıştır (1986). Master tezini, 
Selçuk Üniversitesi’nde ‘Kon-
ya’da Geçmişte Ve Günümüzde 
Hazırlanan Kışlık Yiyecekler 
Üzerine Bir Araştırma’ konulu 
çalışmasıyla (1991), Doktorasını 
ise, Gazi Üniversitesi’nde “Kara-
deniz Bölgesi Yemekleri Üzerine 
Bir Araştırma”, teziyle tamam-
lamıştır (1997). Türkiye’de 
Gastronomi üzerine Doktorası-
nı alan ilk kişidir. Yazdığı birçok 
yemek kitabı yanı sıra, Halıcı 
Anadolu’da gerçekleştirdiği 
araştırmalarını gelecek nesil-
lere aktarmak üzere titizlikle 
arşivlemiştir. Türk ve Anado-
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lu yemek sistemleri üzerine 
yazdığı sayısız makaleler ulusal 
ve uluslararası olarak yayın-
lanmıştır. Birçok uluslararası 
kongre ve sempozyumun menü 
tasarımlarını gerçekleştirmiş 
ve danışmanlıklarını üstlen-
miştir. Eğitmenlik hayatına 
1975 yılında, Kızılcahamam’da 
yemek öğretmeni olarak başla-
mış; İzmir Büyükçiğli Pratik Kız 
Sanat Okulu, İzmir Karşıyaka 
Kız Meslek Lisesi, Konya Kız 
Meslek Lisesi, Çumra Kız Mes-
lek Lisesi, Konya Mehmet Akif 
İlköğretim Okulu, Meram Kız 
Meslek Lisesi okullarında görev 
yaptıktan sonra 1999 yılında 
emekli olmuştur. Nevin Halı-
cı, 2012-2016 yılları arasında 
Konya Kültür ve Turizm Derne-
ği Başkanlığı yapmıştır. 2021 

yılında kurulan ‘Nevin Halıcı 
Yemek Kültürü Vakfı’ kurucula-
rı arasında yer almaktadır.
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Türkiye’de kütüphaneci-
likte bir marka haline 
gelen Selçuklu Belediye-
si, yerel yönetimlerde en 

çok kütüphaneye sahip belediye 
olma ünvanını koruyor. Selçuk-
lu Vizyonu ile yatırımlarını bir 
adım daha ileri taşıyarak Yeni 
Nesil Şehir Kütüphanesi ile mar-
ka değerini artırmaya devam 
ediyor. Farklı tasarım ve birçok 
kullanım alanına sahip olan Yeni 
Nesil Şehir Kütüphanesi her yaşa 
hitap eden yapısıyla misafirlerini 
ağırlıyor. Bosna Hersek Mahalle-
si’nde öğrencilerin kolay ulaşım 
noktasında yer alan kütüphane 
sosyal donatıları ile de kitap-
severlerin her türlü ihtiyacına 
cevap veriyor.

1 MİLYONDAN FAZLA 
KİŞİ ZİYARET ETTİ 

Yıl boyunca öğrencilerden 
yoğun ilgi gören Yeni Nesil 
Şehir Kütüphanesi; bünyesinde 
yer alan çocuk kütüphanesi ile 
birlikte 65 bin 125 üye sayısına 
ulaştı. Açıldığı günden bu yana 
1 milyon 39 bin 896 kişi tara-
fından ziyaret edilerek kitap-
severler için önemli bir kaynak 
sağlayan merkezde, 10 bin 544 
Yeni Nesil Çocuk Kütüphanesi, 
48 bin 535 diğer kitaplar olmak 
üzere toplam 59 bin 79 kitap 
bulunuyor.

Farklı yaş gruplarındaki 
öğrencilerin aynı anda hizmet 
alabileceği yapısıyla öne çıkan 
kütüphane sadece sunduğu özel 

ortam ve renkli tasarımı ile 
değil sosyal, kültürel ve eğitim 
programları ile de öğrencilerin 
kariyer yaşamlarına destek 
oluyor. Öğrencilere ev ve okul-
larından sonra 3. mekan olarak 
kendilerini rahat hissettiren 
kütüphane 4-6 yaş grubu çocuk-
lara yönelik eğlenceli etkinlikler 
düzenliyor.

‘SELÇUKLU BELEDİYESİ 
GENÇLERİN YANINDA’
Selçuklu Belediye Başkanı 

Ahmet Pekyatırmacı, geleceğin 
teminatı gençlerin eğitim haya-
tına katkı sağlamak için 
var güçleriyle gayret 
ettiklerini belirterek, 
“Eğitime yaptığımız 
yatırımlar son de-
rece kıymetli. Biz 

bu alanda da Selçuklu Vizyonuy-
la hareket ederek gençlerimizin 
donanımlarını arttırıyoruz. Bu 
kapsamda Bosna Hersek Mahal-
lemize kazandırmış olduğumuz 
Yeni Nesil Şehir Kütüphanemiz 

de içerisindeki etüt 
merkezi, kü-
tüphane, grup 
çalışma salon-
ları, toplantı 
salonları, ders-

likler ve sosyal 
alanlarla öğren-

cilerimizi gele-
ceğe hazır-

layan 

önemli bir marka haline gelen 
kompleks. Kütüphanemiz açıl-
dığı günden bu yana her yaştan 
insanımız tarafından oldukça 
ilgi görüyor ve bu durum bizi de 
oldukça mutlu ediyor. Öğrenci-
lerimizin buradan en iyi şekil-
de istifade etmesi için bütün 
imkanlarımızı seferber ediyo-
ruz. Selçuklu Belediyesi olarak 
gençlerimizin her zaman yanın-
dayız. Onların eğitimlerini en 
iyi şekilde sürdürebilmeleri ve 
kendilerini en iyi şekilde gelişti-
rebilmeleri için bundan sonra da 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz.” 
ifadelerini kullandı.  

YENİ NESİL ŞEHİR KÜTÜPHANESİ  
EĞİTİME DEĞER KATIYOR

Eğitimde ‘Selçuklu 
Vizyonuyla’ yol alan 

Selçuklu Belediyesi’nin 
şehre kazandırdığı Yeni 
Nesil Şehir Kütüphanesi 
ziyaretçileri tarafından 

yoğun ilgi görüyor. 
Kütüphane, içerisinde 

bulundurduğu 
donatılar ve sunduğu 

konforuyla her yaştan 
ziyaretçisinden tam not 

alıyor.
n ALİ KAAN KURŞUN

Ahmet Pekyatırmacı
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İç savaştan dolayı 
2011 yılından beri 

Suriye’den Konya’ya 
gelen çocukların 

büyük çoğunluğu 
hala adaptasyon 

problemi yaşıyor. Bazı 
problemlerden dolayı 

çocuklar sınıf geçse de 
eğitimi tam anlamıyla 

özümseyemiyor 

n HAMİDE YILDIRIM 

Suriye’deki iç savaşın 
üzerinden tamı tamına 
14 yıl geçti. Suriyelilerin 
Türkiye’de en fazla göç 

ettiği iller arasında Konya da yer 
alıyor. Suriyeli çocuklar, yaşanan 
bazı sıkıntılardan dolayı eğitim 
ve öğretimden verim alamıyor. 
Türkçe eğitimde zorlanan çocuk-
lar, sınıf geçse de birçok konuda 
eksiklik yaşıyor. Ortaokulu bitiren 
öğrenciler ise okula değil, sanayiye 
çalışmaya gidiyor. 

EVDE HALA ARAPÇA 
KONUŞUYORLAR! 

Suriye’de Arapça eğitim veren 
bir okul bulunmuyor. 14 yıldır 
Konya’da olan Suriyeli çocukla-
rın adaptasyon sağlayamadığı 
belirtiliyor. Bu konuda Uzmanlar, 

“Suriyeli çocukların adaptasyon 
sorunları devam eder. Türkiye’de 
kalıp kalmayacakları belli değil. 
Hala misafir statüsünde bulunu-
yorlar. Tedirginler. Suriye’ye dönüp 
dönmeyecekleri noktasında yaşa-
nan belirsizlik aile bireylerini ev-
lerinde Arapça konuşmaya itiyor. 
Kalıcı olacaklarını bilseler eğitim 
alan çocuklarıyla Türkçe konuşur, 
kendilerini daha da geliştirirler. 
Belirsizlik sebebiyle sorun büyük” 
şeklinde konuştu. 

BELLİ MAHALLELERDEKİ 
OKULLAR SURİYELİ 
ÇOCUKLARA KAPALI

Uzmanlar, Suriyeli çocukların 
sınıf geçtiğini ancak eğitimi tam 
manasıyla özümseyemediğini 
belirtiyor. Okullara kayıt nokta-

sında da sorunların zirveyi gördü-
ğünü dile getiren Uzmanlar, daha 
sonra şunları kaydetti: “Adres 
tespiti yaptıramadıkları için birçok 
Suriyeli çocuk hala okula gidemi-
yor. Belli mahalleler bu çocuklara 
kapalı. Konya’da ciddi oranda 
okula kayıtsız Suriyeli çocuk var. 
Şems’teki Akif Paşa İlkokulu, 19 
Mayıs İlkokulu var, Sahibiata Ma-
hallesi’ndeki Cumhuriyet İlkou-
kulu ve İhsaniye’deki bazı okullar 
Suriyeli çocukların yoğun olduğu 
okullar arasında. Bu mahallelerin 
dışında yaşayan aileler, çocuklarını 
okula yazdırmakta aşırı derecede 
zorlanıyor.”

‘BİZE GÖRE YÜZDE 60’I 
OKULA GİDİYOR AMA 
VERİMLİLİK DÜŞÜK’

“Birçok yönüyle Konya’daki 
Suriyeli çocuklar çıkmazın içinde” 
diyen Uzmanlar, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Babaları burada 
olmayan çocuklar var. Suriyeli 
erkekler daha çok Avrupa’ya gitti. 
Babasından ayrı kalan çocuklar 
da gelişimini tam olarak tamam-
layamıyor. Suriye’ye dönen aileler 
var. Suriye’de okul problemi fazla. 
Fiziksel olarak eğitim materyalleri 
yok. Türkiye’de doğup büyüyen 
çocuklar ise Arapça yazı dilini 
bilmiyor. Bu da ayrı bir sorun. Bize 
göre Konya’daki Suriyeli çocukla-
rın yüzde 60’ı okula gidiyor ancak 
verimlilik çok düşük. Ortaokuldan 
sonra çocuklar okula gitmiyor. 
Babaları yanlarında değil, çalış-
maları, para kazanmaları ve evine 
bakmaları lazım.”

Savaş Konya’daki Suriyeli 
çocukların eğitimini vurdu! 
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Konya’nın yakından 
tanıdığı isimler; Doğan 

Arısoy, Mürsel Çetin 
ve Dr. Hasan Çağla’nın 

yazdığı kitaplar baskıdan 
çıktı. Son eserlerle 

birlikte Konya’ya 3 yeni 
kitap daha kazandırılmış 

oldu 
n ALİ KAAN KURŞUN

İlim ve irfan şehri Konya’da 
yazarlar kaleme aldığı kitap 
sayısını artırdığı gibi yeni 
yazarlar da eserlerini kamu-

oyuna duyuruyor. Şehrin köklü 
geçmişi yazarlara büyük kolaylık 
sağlıyor. Aile yaşantısı ve kıymetli 
şahsiyetler de kitaplara konu olu-
yor. Bu kapsamda Doğan Arısoy, 
Mürsel Çetin ve Dr. Hasan Çağla 
gibi isimler yeni kitap çıkardığını 
duyurdu. 

BABA ÖZLEMİ KİTAP 
YAZDIRDI

Post-Der Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Post-Der Konya Şube 

Başkanı Doğan Arısoy’un kaleme 
aldığı ilk kitabı ‘İlme ve Millete 
Adanmış Bir Ömür, Anadolu’nun 
Alim Çınarı Zeki Arısoy’ yayım-
landı. Yakın zaman önce babasını 
kaybeden ve baba hasreti çeken 
Doğan Arısoy babasını anlatmış 
olduğu kitabını okurlara imzaladı.

YAZAR DOĞAN ARISOY 
KİMDİR?

1965 yılında Niğde’de dünyaya 
gelen Doğan Arısoy, kamu hizme-
tinde uzun yıllar görev almış de-
neyimli bir bürokrattır. Emniyet 
Genel Müdürlüğü ve Diyanet İşleri 
Başkanlığı gibi önemli kurumlar-
da çalıştıktan sonra, Köy Hizmet-
leri ve PTT gibi kritik alanlarda da 
yöneticilik görevlerini başarıyla 
yürüttü. Memur-Sen Konfederas-
yonuna bağlı Birlik Haber-Sen’in 
Karaman ve Konya illerinde 
kurucu il başkanlığı görevini üst-
lenmiş, sendikal alanlarda öncü 
çalışmalara imza atmıştır. 2005-
2010 yılları arası, Memur-Sen 
Konya İl Temsilciliği görevini yü-
rüten Arısoy, aynı zamanda Posta 
Çalışanları ve Emeklileri Kanuni 
Haklarını Koruma Derneği’nde 
genel başkan yardımcılığı ve Kon-
ya şube başkanlığı görevini hala 

sürdürmektedir. Bunun yanı sıra; 
Müstakli Kamu Çalışanları Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Der-
neği (MÜSDER), Niğde Yazarlar 
ve Sanatçılar Birliği (YAZSANBİR) 
ve Konya Sivil Toplum Kuruluşları 
(STK) Platformu üyesidir. Hayatı 

boyunca millete hizmet etmeyi, 
bu toprakların insanına fayda-
lı olmayı bir şeref bilen yazan, 
çalıştığı tüm kurumlarda daima 
insanı merkeze alan bir anlayışla 
çalışmıştır. Doğan Arısoy, evli ve 3 
evlat babasıdır.

KONYA’YA 3 YENI KITAP DAHA
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Dr. Hasan Çağla, gazetedeki 
köşe yazılarının yer aldığı bir 
esere imza attı. ‘Bir Doğrunun 
İmanı Bin Eğriyi Düzeltir’ ismiyle 
576 sayfadan oluşan eseri yazan 
Dr. Çağla, kitabını merhum annesi 
Şükrüye be babası Osman Çağla’ya 
ithaf etti. Tarih, İslam ve günde-
me dair yazıların yer aldığı kitapta 
Muhsin Yazıcıoğlu’ndan da sıklık-
la söz ediliyor. Okuma sevdasının 
henüz ortaokul yıllarındayken 
Reşat Nuri Güntekin’in Çalıkuşu 
romanıyla başladığını ifade eden 
Dr. Çağla, sonraki süreçlerde ise 
milli ve dini hassasiyeti güçlen-
diren yazılarla okuma serüvenini 
devam ettirdiğini söyledi. Çağla, 
Kur’an’ı ve İslam’ı anlamanın da 
okumaktan geçtiğinin altını çizdi. 
Yerel gazetede yer alan yazıların-
dan seçme olarak alınan yazıların 
bu kitapta yer aldığını aktaran 
Çağla’nın kaleminden kağıda 
dökülenler, düşündürmeye sevk 
ederken aynı zamanda günümüz 

çağını sorgulamaya da itiyor. 

DR. HASAN ÇAĞLA 
KİMDİR?

30 Temmuz 1966 tarihinde 
Meram Karahüyük Mahallesi’nde 
doğan Çağla, Karahüyük İlkoku-
lu’nda okuduktan sonra Mevlânâ 
Ortaokulu ve Konya Gazi Lise-
si’nde ortaöğretimini tamamladı. 
1984 yılında Selçuk Üniversitesi 
Mühendislik Ve Mimarlık Fakül-
tesi Jeoloji Ve Fotometri Mühen-
disliği bölümünü kazanmış, 1990 
yılında lisans diplomasını almış, 
2007 yılında yüksek lisans 2023 
tarihinde doktora programını 
tamamlamıştır. Çocukluk yılla-
rından bu ya ülkücü camianın 
içerisinde bulunmuş olan Çağla, 
evli ve iki çocuk babasıdır. Çağla, 
kendisinin tarifi ile: “Okumak, 
yazmak, düşünmekten başka ana 
gayesi Fatiha suresinin sırrına 
ermek için gayret etmeye çalışan 
bir kul.”

Konya’nın Geleneksel Lezzet-
leri, Gazeteci Yazar ve Fotoğraf 
Sanatçısı Mürsel Çetin’in ob-
jektifinden farklı bakış açısıyla 
beğeniye sunuldu. Konya’nın 
zengin mutfak kültürü mira-
sının geleceğe aktarılmasının 
önemine değinen Gazeteci Yazar 
Mürsel Çetin, “Konya ve Türk 
Mutfağı’nın tanıtımına katkıda 
bulunmak niyetiyle yani ‘çorba-
da bizim de bir kaşık tuzumuz 
bulunsun’ diyerek yıllar süren 
bu çalışmamızı toplumumuzun 
beğenisine sunduk” dedi. “Kon-
ya’nın yöresel lezzetlerini yaşa-
tan anneler, kızlarına, gelinleri-
ne, aşçılar ise usta-çırak ilişkisi 
içinde kuşaktan kuşağa aktar-
mışlardır” diyen Çetin, sözlerin 
şöyle sürdürdü: “Zarafetin ve lez-
zetin ön plana çıktığı Geleneksel 
Konya Mutfağı büyük ölçüde 
korunmuş, bugün dünyada ve 
ülkemizde unutulmaz lezzetler 
arasında yerini almıştır. Zengin 
yemek kültürüne sahip ancak 

etliekmek, bamya çorbası, furun 
kebabı, düğün pilavı, sac arası 
akla ilk gelen yemekleri olan 
Konya’nın aslında günümüzde 
unutulmuş ya da unutulmak 
üzere olan yüzlerce geleneksel 
lezzetleri olduğunu biliyor muy-
dunuz?” Fotoğraflarla bir yan-

dan Konya’nın Mutfak Kültü-
rü’ndeki zenginliğini yansıtmaya 
çalışırken öte yandan da bir 
ninenin, bir annenin, bir yenge-
nin, bir ablanın, bir kız kardeşin, 
bir öğretmenin, bir öğrencinin, 
bir aşçının el emeği ile sevgisini 
katarak hazırladığı ve unutulma-

ya yüz tutmuş geleneksel Konya 
yemekleriyle görsel olsa da adeta 
bir lezzet yolculuğuna çıkaraca-
ğız… Kendine özgü lezzetleriyle 
Konya Mutfağı damaklarda tat 
bırakmaya devam edecek. Kül-
türel hafızalarda yer edinmek 
dileğiyle…”

FOTOĞRAFLARLA KONYA MUTFAĞINI ANLATTI

ÇAĞLA 576 SAYFADAN OLUŞAN KİTABINI TANITTI
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Bu kitabevinde çocuklar 
‘değer’ görüyor

2024 yılının Kasım 
ayında İhsaniye 

Mahallesi’nde açılan 
Değer Kitabevi’nde, her 

yönüyle donanımlı bir 
gençlik inşa etmek için 

çalışmalar yürütülüyor. 
Değer Kitabevi 

Sorumlularından Emine 
Ertunç, “Topluma 

sağlıklı bireyler 
kazandırmak istiyoruz” 

dedi 
 

n HAMİDE YILDIRIM

Konya’da Sen Değerlisin 
Derneği tarafından 
hizmete sunulan De-
ğer Kitabevi, faaliyet-

leriyle adından söz etttiriyor. 
Kitabevi, çocukların keyifle 
vakit geçirecekleri, heyecan 
duyacakları kitaplarla buluşa-
cakları, rengarenk bir mekan 
olarak tasarlandı. Değer Kita-
bevi Sorumlularından Sosyal 
Hizmet Uzmanı Emine Ertunç, 
Merhaba Kitap Eki’ne konuştu. 

KİTABEVİNE GİRECEK 
HER KİTAP ÖNCESİNDE 

TEK TEK OKUNUYOR
Değer Kitabevi Sorumlula-

rından Sosyal Hizmet Uzmanı 
Emine Ertunç, kitabevinin 
Sen Değerlisin Derneği’nin bir 
iktisadi işletmesi olarak açıldı-
ğını söyledi. Kitabevinden elde 
edilen gelirlerin dernek, yetim 
ve öksüz çalışmalarında kul-
lanıldığını dile getiren Ertunç, 
“Burada çocuklara yönelik 
okuma kulüplerimiz var. Kısa 

süre sonra Filistin okumaları 
yapacağız. Çeşitli atölyelerimiz 
mevcut. Çocuklarımız Değer Ki-
tabevi’nde okumalar yapılıyor. 
Geleceğimiz olan çocuklarımıza 
yönelik okuma yaptırırken en 
dikkat ettiğimiz husus kitap-
ların içeriği oluyor. Kitabevine 
girecek her kitabı önce tek tek 
biz okuruz. Bu sebeple oku-
nan kitapların değerlerimizle 
uyumlu olmasına dikkat ede-
riz. Çeşitliliğe de önem veririz. 
Bizim burada macera kitabı da 

okunur, hayat hikayesi de. Tarih 
kitapları da olur başka içerikli 
kitap da” dedi. 

ÇOCUKLAR AYDA EN AZ 
6 KİTAP OKUYOR

Ertunç, Değer Kitabevi’nin 
2024 yılının Kasım ayında faali-
yete geçtiğini hatırlattı. “Değer 
Kitabevi tanıtımına ağırlık 
veriyoruz. Tanınırlık arttıkça, 
faaliyetlerimiz duyuruldukça 
kitabevine olan talep artıyor” 
diyen Emine Ertunç, proje-
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lerinin günü kurtarma değil, 
genelde uzun soluklu olduğunu 
ifade etti. Ertunç, “Kitap okuma 
kulübümüz aslında yıllardır gün-
demimizde olan bir proje. İkinci 
sınıftan, sekizinci sınıfa kadar 
olan yaş grubu çocuklarımızın 
her ay en az 6 kitap okuyacak 
şekilde planlamasını yapıyoruz. 
Kitapları ücretsiz bir şekilde te-
min ediyoruz. Tahlil gününde de 
okunan kitapları alıp, yenisini 
veriyoruz. Amacımız çocukları-
mızda bir bilinç oluşturmak. Ge-
leceğimizin yani çocuklarımızın 
ikinci plana atılmasını istemi-
yoruz. Onları hayatımızın tam 
merkezine alıyoruz. Biz, genç-
lerimizin suça sürüklenmesini 
istemiyoruz” şeklinde konuştu. 

KADINLARIMIZA 
FİLİSTİN OKUMALARI 

YAPTIRACAĞIZ
Derneklerin sürekli gelir 

sağlamasının sıkıntılarını 
vurgulayan Değer Kitabevi 
Sorumlularından Sosyal Hizmet 
Uzmanı Emine Ertunç, daha 
sonra konuşmasını şöyle sürdür-
dü: “Biz, Değer Kitabevi’ni hem 
derneğe maddi hem de gençliğe 
manevi katkısı olsun diye açtık. 
Filistin okumaları demiştim. 
Nasip olursa ilkini bu ay içinde 
gerçekleştireceğiz. Filistin ile 
ilgili kitapları belirliyoruz. Bu 
proje ilk etapta sadece kadınları-
mıza yönelik olacak. Amacımız 
kadınlarımıza Filistin’i anlat-

mak olacak. Gazze bizim neden 
önemli, bunu öğreteceğiz. Kitap-
lar okunduktan sonra yüz yüze 
de tahlili yapılacak. Sürekliliğe 
çok önem veriyoruz.” 

ÇOCUKLARIN OKUL 
TAKİBİNİ DE YAPIYORUZ

Değer Kitabevi’nde yaz ve kış 
farklı programların uygulandığı-
nı konuşmasına ekleyen Ertunç, 
son olarak şunları kaydetti: 
“Haftada bir cumartesi günleri 
çocuklarımız kitabevine geli-
yor. Onları servisle evlerinden 
alıyoruz, dönüşte de evlerine 
bırakıyoruz. Öğle yemeklerini 
veriyoruz. Yeter mi? Yetmez. Biz, 
çocuklarımıza sadece kitap okut-
muyoruz. Onların okul takibine 
de önem veriyoruz. Öğretmenle-
rini arıyoruz ve eğitim süreçle-
riyle ilgili bilgiler alıyoruz. Tüm 
bunları yaparken velilerimizle de 
iletişimi kesmiyoruz. Öncelikli 
amacımız çocuklarımızın doktor 
veya avukat olması değil. Önce 
değerleriyle yoğrulan bir gençlik 
istiyoruz. Kötü bir yere gitmesin 
çocuklarımız. Doktorluk, avu-
katlık bu değerler üzerine inşa 
edilince kıymetli oluyor. Toplu-
ma sağlıklı bireyler kazandırmak 
istiyoruz.” 
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Bugün şehirde marka 
olmuş ‘Konya Kitap 

Günleri’ ilk kez TÜYAP 
Fuar Merkezi’nde 2006 

yılında yapıldı. 2007 
yılında bir okulun 

bahçesinde düzenen 
fuar, sonradan 

uzun yıllar Mevlana 
Kültür Merkezi’nde 

gerçekleştirildi. 
2019 yılı itibarıyla 

da Selçuklu Kongre 
Merkezi’nde 

programlar organize 
ediliyor

n MUHARREM DURSUN 

 

Konya’da Kitap Fu-
arı’nın bu yıl 12’ncisi 
düzenleniyor. 18 -26 
Ekim 2025 tarihleri 
arasında düzenlenecek 
olan Konya Kitap Günle-
ri Selçuklu Kongre Mer-
kezinde kitap severleri 
kitapla buluşturuyor. 
Anadolu’nun en büyük 
kitap etkinliğine sadece 
Konya’dan değil, çevre 
illerden de katılım sağla-
nıyor. Pandemi sürecin-
de yapılmayan, şehrin 
en büyük organizasyon-
larından biri olan Konya 
Kitap Fuarı’nın geçmiş-
ten bugüne serüvenini 

sizler için derledik. 
İLK KEZ 2006 YILINDA 

YAPILDI
Konya’nın marka 

organizasyonu ilk kez 
2006 yılında yani bun-
dan 19 yıl önce yapıldı. 

Program, TÜYAP Konya 
Uluslararası Fuar Mer-
kezi ‘nde organize edildi. 
20-28 Mayıs 2006 ta-
rihleri arasında gerçek-
leştirilen fuarın adı ise 
‘1.Konya Kitap Fuarı ve 

KONYA KITAP FUARI’NIN 
KÖKLÜ TARIHI

Okul bahçesinden kongre merkezine…
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Bilişim Fuarı’ oldu. Açılı-
şa dönemin Konya Valisi 
Atilla Osmançelebioğlu, 
Konya Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Tahir Ak-
yürek, yayıncılar, yazar-
lar ve çok sayıda davetli 

katıldı. Fuara 110 yayı-
nevi katıldı. Konferans, 
söyleşi, panel, şiir dinle-
tisi ve çocuklarla söyleşi 
gibi yaklaşık 50 kültür 
ve edebiyat etkinliğinde 
130 yazar, sanatçı, bilim 

adamı, gazeteci ve poli-
tikacı konuşmacı olarak 
yer aldı; yaklaşık 300 
yazar, okurlarıyla bulu-
şup kitaplarını imzaladı. 
Konya’da ilk kez düzen-
lenen kitap fuarında 

‘Okur ve Yazar Buluşma-
ları’ kapsamında Server 
Tanilli, Hilmi Yavuz, 
Hıfzı Topuz ve Ayşenur 
Yazıcı kitapseverlerle 
buluştu. Girişin ücretsiz 
olduğu fuar, 20-27 Ma-
yıs2006 tarihleri arasın-
da 11:00 - 20:00 saatleri 
arasında, kapanış günü 
olan 28 Mayıs 2006 Pa-
zar günü 11:00 - 19:00 
saatleri arasında ziyaret 
edilebildi.

2007 YILINDA 
OKUL BAHÇESİNDE 

DÜZENLENDİ
Konya Kitap Fuarı, 

2007 yılında ise Zafer 
Meydanı Eski Kız Or-
taokulu’nun bahçesinde 
düzenlendi. 27 Eylül-9 
Ekim 2007 tarihleri 
arasında gerçekleştirildi. 
Kitap Fuarı’nın açılışın-
dan önce Büyükşehir 
Belediyesi Mehter Takı-
mı’nın Zafer Meydanı’n-
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da verdiği konser ilgiyle 
izlendi. O yıl, fuara 15 
kitapçı ve yayınevi katıl-
dı. 

MEVLANA KÜLTÜR 
MERKEZİ’NDE EN SON 7 

YIL ÖNCE YAPILDI
Konya Kitap Fuarı, 

daha sonraki yıllarda sü-
rekli olarak Mevlana Kül-
tür Merkezi’nde (MKM) 
düzenlendi. Yazar ve ya-
yınevi çeşitliliği artırıldı. 
Kitap Fuarı, en son 2018 
yılında yani bundan 7 yıl 
evvel MKM’de düzenlen-
di. 

ALTAY BAŞKAN OLDU 
KİTAP FUARI’NIN 
ANLAYIŞI DEĞİŞTİ

Konya Kitap Fuarı, 
Uğur İbrahim Altay’ın 
Konya Büyükşehir Bele-
diye Başkanı olmasıyla 
birlikte daha da profes-
yonel bir hal aldı. Şehre 
kazandırılan ve organi-

zasyonların merkezi hali-
ne gelen Selçuklu Kongre 
Merkezi (SKM) fuarın en 
yeni ve gözde mekanla-
rından biri oldu. Kitap 
Fuarı, ilk kez 2019 yılın-
da SKM’de düzenlendi. 
Gelinen süreç itibarıyla 
fuara yoğun katılımdan 
dolayı SKM bile küçük 
gelmeye başladı. Geçti-
ğimiz yıl yapılan fuara 1 
milyona yakın kişi katıl-
dı. 
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Kitapseverlerin 
buluşma noktası 

Rampalı’nın en eski 
esnafı Kardelen 

Kitabevi İşletme Sahibi 
Ahmet Küçükşahin, 

çeyrek asırdan fazla 
bir süredir Rampalı 

Çarşı’da satış yapıyor  
n İZZET AKTAŞ

Alışveriş kültürünün 
değiştiğini dile getiren 
Küçükşahin, Merha-
ba Kitap Eki’ne özel 

konuştu. Küçükşahin, internet 
satışlarının arttığını belirtti. 30 
yıl içinde birçok anı biriktirdi-
ğini aktaran Küçükşahin, anne 
ve babalara da çağrıda bulundu. 
Küçükşahin, “Kimse gençlere 
kızmasın. Biz ne verirsek, onu 
alıyorlar” dedi. 

HALA KİTABI 
KOKLAYARAK ALANLAR 

VAR
Rampalı Çarşı’nın en eski 

esnafı Kardelen Kitabevi İşlet-
me Sahibi Ahmet Küçükşahin, 
30 yıldan bu yana çarşı içinde 
hizmet verdiğini ve çarşının en 
eskisi olduğunu belirtti. Bu süreç 
içinde çarşıda birçok şeyin değiş-
tiğine dikkat çeken Küçükşahin, 
“Satış azaldı. Çünkü iş artık 
farklı mecralara gitti. Birçok 
insan çarşıya gelmeden internet 
üzerinden alışveriş yapmayı ter-
cih ediyor. Çünkü bugün çarşıya 
gelmek, kitap beğenmek, almak 
ve dönmek ortalama 2,5 saati 
alıyor. Telefon her şeyi kolaylaş-
tırdı. Bir dokunuşla kitap sipari-
şi verebiliyorsunuz. Tamamıyla 
bitti mi? Hayır. Eski topraklar, 
kitaba dokunuyor, kitabın ko-
kusunu içine çekiyor ve kitabını 
alıp gidiyor. Bir de insanlar artık 
kendilerine göre ölü alışveriş 
yapmıyor. Sosyal medyadan ne 
duyduysa onu almaya gelenler 
var. Alım her zamanki alım. 
Neye ihtiyaç duyduğuna inanı-
yorsan onu alıyorsun” dedi. 

ELİNDE TELEFON OLAN 
ANNE BABA ÇOCUĞUNA 

‘OKU’ DİYOR!
‘Çocuklar, gençler kitap oku-

muyor’ eleştirilerine yanıt veren 
Küçükşahin, şunları kaydetti: 
“Kitap okuma oranının düşme-
sinin sebebi biziz. Baba ve anne 
olarak okumuyoruz, çocuğun 
okumasını istiyoruz. Böyle bir 
anlayış olamaz. Çocuk evde bü-
yür, anne ve babasından bütün 
özelliklerini alır. Ebeveynlerin 
elinde telefon varken çocuklara 
‘hadi oku’ derse bunun bir kar-
şılığı olmaz. İnsanın çevresinde 
ne kadar okuyan insan varsa siz 
de o kadar okursunuz, okuma 
isteğiniz artar. Kitap okumaya 

başladığınız zaman uykunuz 
gelir. İlk etapta 10 sayfa okur-
sunuz. Alıştıkça uykunuz gelse 
dahi okuduğunuz sayfa sayısı 
artar. Zorlanırsın ama okudukça 
kitabın yemek ve su gibi bir ihti-
yaç olduğunun farkına varırsın. 
Bir süre sonra kitap okumayınca 
rahatsız olursunuz.” Küçükşa-
hin, 30 yıllık süreç içerisinde bir-
çok anı biriktirdiğini de söyledi. 
Kardelen Kitabevi İşletme Sahibi 
Ahmet Küçükşahin, konuşması-
nı şöyle noktaladı: “50 yaşından 
sonra okuma yazmayı öğrenip, 
kitap almaya gelen çok insan var. 
Nasreddin Hocanın hikayeleriyle 
başlıyorlar işe. Cin Ali okurlar.”

DILE KOLAY TAM 30 YIL 
RAMPALI’NIN EN ESKISI

Ahmet Küçükşahin
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Seydişehir Kavak 
köyünden, manevi 

dünyamızın önemli 
önderlerinden ve halk 

arasında ‘Kırklardan 
Seydişehirli Ali Dede’ 

olarak da bilinen Allah 
dostu Ali Yorgun’un 
hayatı kitap haline 

getirildi.
n İZZET AKTAŞ

Seydişehirli Musa Güven ta-
rafından kaleme alınan bu 
eser, büyük Allah dostu Ali 
Yorgun’un hayatını, gönül 

dünyasına ışık tutan hatıralarını 
ve maneviyat dolu yolculuğunu 
okuyucularla buluşturuyor. Ali 
Yorgun, vefatından önce ‘Kırklar-
dan’ olduğunu ifade etmiş, Tür-
kiye’nin birçok yerinde gönüllere 
dokunan, sevenlerinin kalbinde 
iz bırakan müstesna bir hayat ya-
şamıştı. Bu kıymetli eser, yeni gö-
nüllere ışık tutacak ve maneviyat 
yolunda rehberlik edecek. Musa 
Güven’i bu anlamlı çalışmasından 
dolayı tebrik ediyor, başarılarının 
devamını diliyoruz.

YAZAR MUSA GÜVEN 
KİMDİR?

Musa Güven, 2000 yılında Kon-
ya’nın Seydişehir ilçesinde dünyaya 
geldi. Lise öğrenimini Seydişehir 
İmam Hatip Lisesi’nde tamamladı. 
Daha sonra Ankara İlahiyat Fakül-
tesi’nde başladığı eğitimine bir süre 
Necmettin Erbakan Üniversitesi 
İlahiyat Fakültesi’nde, ardından 
Afyonkarahisar İlahiyat Fakülte-
si’nde devam etti. Hâlen dünyalık 
eğitimini sürdürmektedir. Arapça 
ve İngilizce dillerinde derecelere 
sahiptir. Güven, manevi bir emir 
üzerine ‘Dünyadan Mevlâ’ya’ mar-
kasını kurmuş, Allah dostlarının 
hayat hikâyelerini sosyal medyada 
tanıtmayı kendine vazife edinmiş-
tir. Bunun yanında ‘Evliyaların 
İzinde Yardımlaşma Derneği’nin 
kurucusu ve başkanıdır.

Seydişehirli Allah dostu Ali 
Yorgun’un hayatı kitaplaştırıldı

Merhum Ali Yorgun
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Konya’da kitap çeşitliliği 
ile dikkatleri çeken 

Nöbetçi Kitabevi, 
kitapseverlerin uğrak 
noktası oldu. İşletme 

sahibi İrfan Ulus, 
kitap okumayı her 
kesime alışkanlık 
haline getirmeyi 

amaçladıklarını söyledi
n MUSTAFA TALHA TOPAL

Konya’da kitapsever-
lerin uğrak noktası 
olan Nöbetçi Kitapevi, 
her türden kitaba ev 

sahipliği yapıyor. Konya Kara-
pınarlı olan işletme sahibi İrfan 
Ulus, Nöbetçi Kitabevi ile farklı 
bir bakış açısını yakalamayı 
amaç ediniyor. Kitap okumayı 
her kesime alışkanlık haline ge-
tirmeyi amaç edinen İrfan Ulus, 
46 yıldır ücretsiz birçok hizmet 
yöntemiyle bu alışkanlığı vatan-
daşlara benimsetmeye çalışıyor. 
İşlettiği kitabevinde ise tüm 
imkanlar ücretsiz. Ulus, kendi-
sinin kitaplara olan tutkusunu 
diğer vatandaşlara yansıtmaya 
çalışarak onların da kitaplara 
olan ilgilerini arttırmaya çalışı-
yor. Emekli olmasının yanında 
kitap satarak geçimini sağlayan 
Ulus, gelirinin büyük kısmını 
kitabevi için harcadığını ifade 
etti.

YARIM ASRA YAKIN 
HİKAYE

Uzun yıllar kitap sektörde 
çalışan Ulus, “Kitapçılık sek-
törüne 46 senemi verdim. 55 
yaşındayım. Kitabevimizde 
kitap okumak, yiyip içmek, uyu-
mak ücretsizdir. Herkes istediği 
gibi dükkâna gelip ücretsiz bir 
şekilde kitap okuyabilir. Ben 24 
saat burada okurlarıma hizmet 
ediyorum. Burada amacım in-
sanlara kitap okuma alışkanlığı 
kazandırmak. Daha önceden 
de bu işi yapıyordum fakat bu 
seferki açtığım yeni işletme ile 
farklı bir bakış açısı katacağım” 
dedi.

‘GENÇLER VAKTİNİ BOŞA 
HARCIYOR’

Gençleri gereksiz alışkanlık-
larından kurtarmaya çalıştığını 
ifade eden Ulus, açıklamalarına 
ise şöyle devam etti: “Gençle-
rimiz eğlence yerlerinde veya 
gereksiz aktivitelerle zaman-
larını boşa harcıyorlar. Tam bu 
noktada onları kitap okuma 
alışkanlığıyla boşa harcadıkları 
vakitlerini onlara tekrar ka-
zandırtmayı amaç ediniyorum. 
Bu işte de başarılı olacağımı 
düşünüyorum. 100 kişiden 1 
tanesini bile kurtarsam onların 
o boş vakitlerinin öldürenlerin 
benim için en büyük kâr o. Fiyat 
ortalaması 50 TL’den başlayıp 
500 TL’ye kadar yükseliyor. 
200 TL’ye sattığımız bir kitabı 

okuyup gelirse 100 TL değerin-
de istediği bir kitabı okurumu-
za hediye ediyoruz. Bu zorlu 
ekonomik şartlarda böyle bir 
imkânı da sunuyoruz.”

‘GELEN MİSAFİRLERDEN 
ÜCRET BEKLENTİM YOK’

İşletmesinde birçok imkanı 
ücretsiz şekilde sunan İrfan 
Ulus, uyumak isteyenlerinde 
rahatlıkla konaklayacağı bir 
alan oluşturduklarını söyledi. 
Ulus, konuşmasını şu sözlerle 
tamamladı: “Akşam saat geç 
oldu ve hiç otobüs yok okuru-
mun burada güvenle uyuyacağı 
ortamı da sağlıyoruz. Ve bu im-
kanlarımızın hiçbirinden ücret 
talep etmiyoruz. Herkes buraya 
gelsin ki tanışalım onlara kitap 
okumanın ne kadar değerli 
olduğunu anlatayım.”

Bu kitabevinde
yemek de uyku da ücretsiz

İrfan Ulus
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Engelleri aştı iki kitap çıkardı
23 yaşındaki Konyalı 

Serebral palsi hastası 
Yazar Merve Ağır, 

azmiyle tüm Konya’ya 
örnek oldu. Toplamda 

iki kitabı bulunan Ağır, 
“Bedensel engelleri bir 
tarafa koyup kalplerde 

oluşan engelleri 
kaldırma niyetiyle 

hareket ediyorum” dedi

n MUSTAFA TALHA TOPAL
 

Küçük yaşlarda ‘Se-
rebral Palsi’ teşhisi 
konulan ancak umu-
dunu yitirmeyerek, 

okumaya ve yazmaya sarılan 
Yazar Merve Ağır, hayat hika-
yesini Merhaba Kitap Eki’ne 
anlattı. 23 yaşındaki ağır, insa-
nın en büyük engelinin içinde 
olduğuna özellikle vurgu yaptı. 
2020 yılında ‘Varlıkla Yokluk 
Arasında’ kitabıyla yazarlığa 
adım atan Ağır, 2024 yılı içinde 
de ikinci kitabı ‘Çocukluğumun 
Tanıdık Kokusu’ adlı eserini 
çıkardı. Ağır, “İnsan kalıpların-
dan çıkmalı. Yüreklerdeki engel 
kalkınca sorun kalmıyor” dedi 

BENİ İLK KEZ EDEBİYAT 
ÖĞRETMENİM KEŞFETTİ

Yazar Merve Ağır, yazma 
merakının okul sıralarında 
başladığını hatırlattı. Edebiyat 
öğretmeninin vesilesiyle yaz-
maya başladığını ifade eden 
Ağır, “Genellikle şiir yazıyor-
dum” dedi. Daha çok duygula-
rını ön plana koyduğu yazılar 
kaleme alan Ağır, “Yazılarımı 
okuttuğum birçok insan bana 
‘belirli bir yazı stiline sahipsin’ 

diyordu. ‘Devam et, bir şeyler 
olacak’ dediler. Ümitvar oldu-
lar. Bu söylemler üzerine adım 
attım, bugün iki kitabım var” 
şeklinde konuştu.  

ALLAH BU HASTALIĞI 
BANA EMANET ETTİ
“Dünya hayatının insan 

için imtihanlarla dolu olması 
sebebiyle bana emanet edilen, 
hayatın zorluğu olan ‘Serablel 
Palsi’ ile mücadele ediyorum” 
diyen Yazar Merve Ağır, konuş-
masını şöyle sürdürdü: “Müca-
dele ettiğimiz her şey bize farklı 
bakış açıları kazandırdığından, 
bedensel engelleri bir tarafa ko-
yup kalplerde oluşan engelleri 
kaldırma niyetiyle hareket edi-
yorum. İlkokul, ortaokul ve lise 
öğretimini başarı ile tamamla-
dım. Ama insanın öğrenciliği-
nin bitmediğini, yolculuğumun 
her bir noktasında azim ve ka-
rarlılıkla ilerlerken görüyorum. 
Bütün tanımlardan uzak kendi 
özüne yaklaşabilen biri olmayı, 
‘Beni yaratan elbet yolumu gös-
terir!’ düsturuyla hayata tutun-
ma gayretinde olmayı Allah’tan 
niyaz ediyorum.” 

Azmiyle Konya’ya örnek oldu
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BENİM HİKAYEM 
‘ONLAR GİBİ DEĞİLİM’ 

FARKINDALIĞIYLA OLDU
Yazı yazmanın kendisi için 

önemine değinen Ağır, şu 
cümlelerle konuşmasını nok-
taladı: “Benim bir duruşum 
var. Yazmak, kendimi her daim 
geliştirmeye çalıştığım bir alan 
olacak. Aslında yazdıklarımla 
birçok insanın kalbine doğru 
ışık vermeye çalışıyorum. Benim 
hikayem, ‘onlar gibi değilim’ 
farkındalığıyla oldu. Engelli 
kardeşlerimizin her birinin 
içinde ışık var. Engelinize takıl-
mayın, güzelliği ve iyiliği yayın 
demek için yazar oldum. Engeli 
olan herkese söyleyeceğim tek 
şey umutlu olmaları. İçlerindeki 
engeli aşmaları.” 

SEREBRAL PALSİ 
HASTALIĞI NEDİR?

Serebral Palsi, beynin hare-
keti, dengeyi ve duruşu kontrol 
eden kısımlarında hasar veya 
anormal gelişim sonucu ortaya 
çıkan bir hareket bozukluğudur. 
Serebral Palsi, bebeklik döne-
minde beynin kas hareketini 
kontrol eden bölgelerinde hasar 

oluşursa veya bu bölgeler olması 
gerektiği gibi gelişemediğinde 
meydana gelir. Serebral Palsi do-
ğumdan önce, doğum sırasın-
da veya doğum sonrası erken 
dönemde meydana gelen beyin 
hasarı sonucu oluşan kalıcı nöro-
lojik bozukluktur.

Merve Ağır
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Karatay Belediyesi, 
son 6 yılda ilçeye 7 

kütüphane ve Bilgi Evleri 
kazandırdı. Başkan 

Hasan Kılca, projelerle 
gelecek nesillerin 

ufkunu genişletmeyi 
hedeflediklerini söyledi.

Karatay Belediyesi, Çimenlik 
Mahallesi Alâaddin Kap Caddesi’n-
de 12 bin 930 metrekarelik alan 
üzerine inşa edilen Hoş Kubbe’yi 
gençlerin hizmetine sundu. Ço-
cuklar ve gençler için özel olarak 
tasarlanan projede, öğrencilerin 
ders çalışabileceği ve kaynak 
kitaplara kolaylıkla erişebileceği 
Kubbealtı Kütüphanesi yer alı-
yor. Projede ayrıca iki kütüphane 
ve bir okuma salonu bulunuyor. 
0-3 ve 3-6 ay bebekler için Bebek 
Kütüphanesi ile 6-12 yaş çocuklar 
için özel kütüphaneler ve oyun 
alanları da Hoş Kubbe’de yer alıyor. 
Kısa sürede Konya’nın yeni mar-
kalarından biri haline gelen Kafe 
Karatay’ın bir şubesi de Hoş Kubbe 
içerisinde hizmet veriyor. Karataylı 
vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği 
Hoş Kubbe Millet Kütüphanesi, 
randevu sistemiyle hizmet veriyor. 
Özellikle Bebek Kütüphanesi için 
randevular saat 21:00’de ilan edi-
liyor ve yoğun talep nedeniyle kısa 
sürede doluyor. 

ÖZEL BİR KÜTÜPHANE… 
Konya’nın en geniş yeşil alanla-

rından birisi olan Adalet Parkı’nda 
revizyon çalışması gerçekleştiren 
Karatay Belediyesi, bu proje kapsa-
mında içerisinde kütüphane, etüt 
salonu ve kafenin yer aldığı bir de 
Millet Kıraathanesi kazandırdı. 
Bölgedeki üniversite ve okullara 
hitap eden ve kısa sürede büyük ilgi 
gören proje, özellikle öğrencilerden 
tam not aldı.  Bu önemli projenin 
yanı sıra, Karatay Ali Ulvi Kurucu 
Gençlik Merkezi’ne özel bir kütüp-
hane daha kazandırdı. İlçenin bu 
yeni kütüphaneye ise, Konya’mızın 
yetiştirdiği kıymetli isimlerinden 
olan ve yakın zamanda hayatını 
kaybeden Prof. Dr. Mustafa Sabri 
Küçükaşçı’nın ismi verildi. 

ONLINE REZERVASYON 
DÖNEMİ

Karatay Belediyesi, gençlerin 
ve öğrencilerin en çok tercih ettiği 
mekanlardan biri haline gelen 
Adalet Parkı Millet Kütüphanesi 
için yeni bir uygulamayı hayata 
geçirdi. Artık kütüphane kullanıcı-
ları, “Yanıbaşımda Karatay” mobil 
uygulaması üzerinden çalışma 
masası rezervasyonu yapabiliyor. 
Bu yenilik sayesinde öğrenciler, kü-
tüphaneye gitmeden önce müsait 
masa durumunu görüntüleyip ken-
dilerine uygun bir zaman dilimin-
de rezervasyon oluşturabilecek. 
Böylece hem zamandan tasarruf 
sağlanacak hem de kütüphane kul-

lanımında daha sistemli bir yapı 
oluşturulacak.

GENÇLER İÇİN KARATAY’A 
3 BİLGİ EVİ

Bu kütüphanelerin yanı sıra Ka-
ratay Belediyesi, yine geride kalan 
son 6 yılda ilçenin farklı noktala-
rına 3 ayrı Bilgi Evi de kazandırdı. 
Bu kapsamda Karatay Belediyesi; 
Akabe Bilgi Evi, Hacısadık Bilgi Evi 
ve Mengene Bilgi Evi’ni de tamam-
layarak Konyalı gençlerin hizmeti-
ne sundu. 

KÜTÜPHANE HAYAT, 
KİTAP HER ŞEY DEMEKTİR

Karatay’ın ve yarınların temina-
tı çocuklar ile gençler için birbi-
rinden kıymetli eserler kazandır-
manın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirten Karatay Belediye Başkanı 
Hasan Kılca; belediye tarihinin 
en büyük bütçeli projelerinin hep 
gençlere yönelik olduğunun altını 
çizdi. 

Kütüphaneleri toplumların 
ortak hafızası olarak niteleyen ve 
“Kütüphane demek hayat de-
mektir, kitap ise her şeydir” 
diyen Başkan Hasan Kılca; 
“Karatay Belediyesi olarak 
eğitime büyük önem veri-
yoruz. Bilgiye ulaşmayı 
sağlayan yollardan 
biri de insanlara 
bilgi hazinelerinin 
kapılarını açan 
kütüphaneleri-

mizdir. Bir toplumun kültür ve 
medeniyet birikiminin hazinesi 
olan kütüphaneler, bilgilenme ve 
okuma medeniyetimizin en temel 
yapı taşlarından bir tanesidir. 
Günümüzde bilgiyi üreten ve kul-
lanan toplumlar, bilimsel, siyasi, 
ekonomik ve sosyal anlamda gücü 
elinde tutan toplum olarak nitelen-
dirilmektedir. Biz de bu mantıktan 
yola çıkarak ilçemize kütüphane, 
millet kıraathaneleri ve bilgi evleri 
kazandırıyoruz. Karatay’ımızın 
farklı noktalarında hizmet veren 
Millet Kıraathanelerimiz, Kütüp-
hanelerimiz ve Bilgi Evlerimiz ara-
cılığıyla genç neslimizin kendisini 
yetiştirmesi ve yeteneklerini ortaya 
çıkar- ması için her türlü 

hizmeti sunu-
yoruz. Gençler 
için yatırım-

larımızı sür-
düreceğiz.” 

dedi. 

KARATAY’DA KÜTÜPHANELERE TAM NOT
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